

**Aki kérdez:** Dr Békássy N Albert, a NyEMRLSz világi elnöke, a MÚOSz tagja

**Aki válaszol:**



**Nagy Elek** okleveles építész,

2008. márciusától a Müncheni Magyar Nyelvű Református Gyülekezet főgondnoka és

2013. óta a Németországi Magyar nyelvű Protestáns

Gyülekezetek Szövetsége/Egyesület

(NMPGySz/E) alelnöke

1. Kedves Gondnok Uram Elek, tisztelt Alelnök Úr! A NMPGySz/E ismét helyettes vezetőjévé választott az Egyesület 2014. decemberi Hannoverben tartott közgyűlésén. Ennek kapcsán köszönettel tartozunk, hogy a honlapunkon közreadandó tájékoztatással szolgálsz a **nyugateurópai magyar református szórványmunka dandárjai bemutatónk** sorozatában.

Személyedről kérdezlek először is: légy jó mutakozz be: ki vagy és milyen egyházi feladat(ok)ra van megbízatásod – mióta? Kérlek, jellemezd röviden életutadat különös tekintettel egyéni egyházi hátteredre.

Köszönöm. Megtisztelő, személyemet és munkámat illető meghívásod és érdeklődésed.

Személyemről vázlatosan annyit: Budapesten születtem, Vácott jártam iskolába és ott is érettségiztem. Vácott Édesapám is presbiteri tisztséget viselt és szolgált a református egyházközségben. Ott kofirmáltam Nt. Hörömpő Gergely főlelkésznél. 1956 végén menekültem el Magyarországról. Münchenben, az akkori Nyugat-Németországban, kértem menedéket. Gyötrő honvályamon enyhített a befogadó országom egyetemi ösztöndíja. Élve a lehetőséggel Münchenben magasépítő szakon mérnöki diplomát szereztem. Munkásságom elismerésül Münchenben a Bajor Építészeti Kamara bejegyzett 'Architekt' tagja lettem.

Egyházi hűségemet és hitemet megőrizve lehetővé vált, különösen kisfiam születése után, hogy szorosabbra fűzzem kapcsolatomat a Müncheni Magyar Nyelvű Református Gyülekezettel, ahol nagyrabecsült lelkipásztorunk néhai Nt. Lázár Csaba támogatásával, aktív

taggá váltam. A gyülekezetünk 2008-ban a presbitérium tagjává választott és azóta is gondnoki tisztséget látok el.

2. Mi a Németországi Magyar Protestáns Gyülekezetek Szövetsége/Egyesület: Egyházi szerv? Polgári egyesülés? Mi az, hogy magyar? Mi a célja? Mikor alakult? Jogi személy-e? Kik a tagjai?

A kérdés megválaszolását két részre osztanám:

A. Adatok és megnevezések: A Protestáns Egyesület 2012. március 31. alakult meg, jogi személy. A protestáns magyar református és evangélikus gyülekezetek közös összefogására került időközben országos nyilvántartásba vételre és egyesületként bejegyezésre.

B. Ennek a polgári egyesületként működő szervezetnek az a célkitűzése, hogy támogassa a németországi magyar protestáns gyülekezeteket és biztosítsa a magyar nyelvű igehirdetést ill. lelkigondozást.

3. Szólj a pillanatnyi és múltbeli vezetőség felépítéséről és mandátumáról? Kie a döntő hatalom?

Az Egyesületet megalakulása óta a taggyülekezetek által megválasztott öttagú elnökség képviseli. A döntő hatalmat a megfogalmazott alapszabályzat értelmében maga a közgyűlés gyakorolja szavazati többséggel.

4. Milyen az Egyesület tagjai közti felekezeti megoszlás? Hagyományos protestánsok/neoprotestánsok és egyebek jelenléte - jelentősége?

A tagok felekezeti megoszlása hivatalosan eddig még nem lett megállapítva, de a megnyilvánulások szerint főképp református és evangélikus tagokból áll, erős erdélyi összetevőkkel.

5. Mit jelent a többség (pl. református) - kisebbség (pl. unitárius) testvéreink esetében?

A taggyülekezetek képviselete ill. szavazati joga a gyülekezet lélekszámtól függően megállapított 1-5 szavazat. Minden gyülekezet maga választja meg képviselőit.

6. Miben látod az Egyesület jelentőségét a nyugat-európai református keretszervezetünk számára: egy felekezeti önazonosságtudat értékéért kiálló, vagy azt eufórikusan tagadó szervezet?

Miután az Egyesületünk fő célja Németországban a magyar nyelvű igeszolgálat biztosítása és nem a protestáns felekezetek szelektálása, így e kérdést illetően konfliktus nem volt észlelhető.

7. Milyen magyar ill. nemzetközi egyházi kapcsolatokkal rendelkezik az Egyesület és azok jelentősége - befolyása?

Az Egyesület aktív kapcsolatot tart fenn a Magyarországi Református és a Magyarországi Evangélikus Egyházzal.

8. Milyen anyagi keretekkel dolgozik az Egyesület és van-e támogatottsága? Ha igen – honnan? Van-e ennek egyfajta feltétele?

Az Egyesület egzisztenciáját főképpen az EKD (a Németországi Evangéliumi Egyházak) anyagi támogatása biztosítja. Az adott támogatás kerete nem az egyes lelkipásztorok személyéhez kötődik, hanem a felhasználási feltételekhez. Ennek követelménye közvetlen egyházi célokra történő és megfelelő alkalmazás, ill. annak bizonyítása.

9. Ki ill. kik döntenek a támogatás továbbosztásáról? Milyen alapokon és milyen tevékenységet támogat az Egyesület?

A közgyűlés szavazza meg, vagy módosítja a támogatási összeg elosztását a vezetőség által kidolgozott és méltányolt éves tervezet alapján.

10. Milyen jellegű a magyar reformátusok jelenlegi támogatottsága?

Az Egyesületet a magyarországi történelmi egyházak a magyarországi arányok szerint éves összeggel támogatják. A Magyarországi Református Egyház nagyobb összeggel, a Magyarországi Evangélikus Egyház kisebb összeggel. Ebben a minőségükben hozzászólási, tanácsadási lehetőséggel rendelkeznek, de szavazati joguk nincsen.

11. Az Egyesület legközelebbi célkitűzése és jövőbeni tervei?

Mivel az Egyesület megalakulását illetően még igen zsenge, érthetően vannak még működési kívánalmak és finomítási feladatok a gyakorlati ügyek megoldásában. Törekvésünk már azért is adott, mivel a jelenlegi 9 taggyülekezet részben különféle feladatokkal és gondokkal küzd, már a létszám ill. a gyülekezet működési helyszíne is meghatározó. Így az Egyesület terveiről

csak annyit mondhatok, hogy újabb támogatók bevonásával továbbra is igyekszünk az EKD és a magyarországi támogatások segítségével kielégíteni az egyesületi tagok igényeit. A magyar nyelvű igehirdetésen felül feladatunknak tartjuk a taggyülekezetek egzisztenciáját erősíteni nem csak anyagilag, de a missziói szóránymunka támogatásával és bővítésével is.

## 12. Egyéni ambíció a közösségi munkában való részvétellel?



Foto Emeritz György, NRW Köln

Erőm és képességeim szerint igyekszem az Egyesület rendjét és érdekeit szolgálni, mivel a 2014-es közgyűlés ismét bizalmat szavazott és megválasztott az Egyesület helyettes elnökévé 2016 végéig tartó mandátummal.

Egyedül Istené a dicsőség!

Soli Deo gloria